

## Primeras Planas Locales

### Pagan 24 mdp en trámite inútil



Una compañía regiomontana se llevó el último día del Gobierno de Emilio González un cheque por 24 millones 418 mil pesos por haber supuestamente logrado que Hacienda le perdonara al Ejecutivo el pago del Impuesto Sobre la Renta (ISR), un pago inútil, según la actual Administración.

"Fue, desde mi punto de vista, un pago simulado", afirmó Héctor Pérez Partida, subsecretario de Finanzas del Gobierno estatal.

"Lo que hacen es que contratan este despacho supuestamente para que les ayude a hacer lo que iba a hacer Hacienda, o sea que no hicieron nada".

En su último día, el Ejecutivo panista ordenó girar el cheque 135576 a favor

[Ver nota completa](#)

### Internet para todos: Aristóteles Sandoval



Para que el Internet de banda ancha llegue a todos los rincones del Estado y Jalisco recupere su competitividad, el Gobierno del Estado presentó una iniciativa que tiene como objetivo principal promover el acceso a la sociedad de la información y el conocimiento. La anunció el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval y a los minutos la presentó el secretario general de Gobierno Arturo Zamora Jiménez en el Congreso del Estado, para su análisis por parte de los diputados.

El documento se denomina "Iniciativa de acceso a la economía del conocimiento" y reforma y adiciona el párrafo 3 del artículo cuarto de la Constitución Política

[Ver nota completa](#)

### Tren Ligero, eje para ordenar rutas



Para el reacomodo de rutas del transporte público se tomará en cuenta a la futura línea 3 del Tren Ligero, informó Mauricio Gudiño Coronado, secretario de Movilidad. Lo que falta es que la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) entregue el estudio que definirá el trayecto.

"Estamos esperando el resultado de los estudios que está haciendo la SCT y hasta que no tengamos los estudios vamos a poder a dar una opinión al respecto", explicó.

Hace un mes el gobernador Aristóteles Sandoval Díaz opinó que en estas fechas estaría listo el estudio que definirá la ruta, aunque aún no se ha hecho pública ninguna decisión. Extraoficialmente se ha dicho que la línea 3 cruzará Zapopan, Guadalajara y Tlaquepaque, pero los mismos alcaldes de la metrópoli advierten que nada es definitivo.

[Ver nota completa](#)

### Videovigilancia en el centro y los accesos a Guadalajara



Por razones tácticas y de incidencia de delitos, el Centro Histórico de Guadalajara, así como las avenidas de entrada a la ciudad, serán los puntos en donde la Secretaría de Seguridad Ciudadana instalará un círculo electrónico de seguridad con las 250 cámaras que el ayuntamiento tapatío comprará con recursos del Subsidio para la Seguridad de los Municipios (Subsemun) en el transcurso de este año.

Francisco Ornelas, director operativo de la corporación policiaca, explicó que en el centro de la ciudad se presenta una muestra de todos los delitos que se cometen en Guadalajara aunque en distintas escalas de incidencia, por tal razón eligió a esta zona

[Ver nota completa](#)

### Prometen pasar de 40 a 70 % en acceso a Internet



A través del programa Red Estatal eJalisco que impulsó la pasada Administración, el gobernador del estado, Aristóteles Sandoval Díaz, subrayó que se logrará cumplir con gran parte de las metas que se establecieron dentro de la agenda digital de su gobierno y que arranca con la presentación de la iniciativa de Acceso a la Economía del Conocimiento.

La meta es pasar de 42% de acceso a la conectividad a 70%.

"Estamos ultimando los detalles de la Agenda Digital Jalisco 2013 con la Red Estatal eJalisco, con el programa ¡Todos en Red! ¡Acceso Digital para Todos!"

[Ver nota completa](#)

#### TODOS DICEN JALISCO

- Con el fin de promover en el estado el uso de las tecnologías limpias, el gobierno del estado inauguró ayer la primera estación de gas natural y la puesta en marcha de 50 unidades
- Los casos de dengue que se han registrado en Jalisco en lo que va del 2013 representan un incremento de 250% sobre las cifras del mismo periodo del año pasado, aseguró la directora de Control y Prevención de la Secretaría de Salud Jalisco, Eréndira Nohemí Ponce Arrollo.
- El gobernador Aristóteles Sandoval presentó una iniciativa que forma parte de la agenda tecnológica del Estado: se trata de una modificación al párrafo tercero del Artículo 4o de la Constitución jalisciense.

#### TODOS DICEN NACIONAL

- El presidente de la Cámara de Diputados, Francisco Arroyo, demandó ayer al Gobernador de Guerrero, Ángel Aguirre, explicar a la sociedad qué sucede en su Estado y por qué ahora las Policías
- La secretaria de Educación de Guerrero, Silvia Romero Suárez, informó ayer que 95 por ciento de las escuelas reanudaron clases en las ocho regiones educativas del estado, y advirtió que habrá sanciones contra los profesores
- Los partidos políticos adeudan al fisco y otras entidades estatales impuestos y cuotas por cerca de 200 millones de pesos, los cuales fueron detectados durante los informes

#### TEMPERATURAS

Ameca, JAL		10°C
Arandas, JAL		15°C
Autlán de Navarro, JAL		27°C
Cihuatlán, JAL		22°C
Ciudad Guzmán, JAL		10°C
Colotlán, JAL		13°C
Cuautitlán, JAL		27°C
El Grullo, JAL		27°C
Guadalajara, JAL		10°C
Jalostotitlán, JAL		13°C
La Barra de Navidad, JAL		22°C
Lagos de Moreno, JAL		13°C
Ocotlán, JAL		10°C
Puerto Vallarta, JAL		18°C
San Julián, JAL		15°C
San Miguel el Alto, JAL		13°C
Tala, JAL		10°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		10°C
Tlaquepaque, JAL		10°C
Tomatlán, JAL		18°C
Zapopan, JAL		10°C

## Exigen a Aguirre asumir Gobierno



El presidente de la Cámara de Diputados, Francisco Arroyo, demandó ayer al Gobernador de Guerrero, Ángel Aguirre, explicar a la sociedad qué sucede en su Estado y por qué ahora las Policías comunitarias se han unido a los maestros para formar un Movimiento Popular.

"Las regiones en el País tienen encargados de su gobernanza, y creo que el titular del Ejecutivo de Guerrero tendrá que salirle a responder a la sociedad por qué está pasando eso (el que las autodefensas se aliaron al movimiento magisterial) en un Estado de la República", expresó.

[Ver nota completa](#)

## Vuelve 95% de maestros a las aulas: Guerrero



La secretaria de Educación de Guerrero, Silvia Romero Suárez, informó ayer que 95 por ciento de las escuelas reanudaron clases en las ocho regiones educativas del estado, y advirtió que habrá sanciones contra los profesores que no cumplan con su deber, como la suspensión de pagos o la relación laboral, por lo que nuevamente hizo un llamado a los maestros que se resisten a regresar a clases, a retomar sus labores.

Por la tarde, el gobernador de la entidad, Ángel Aguirre Rivero, escribió en su cuenta de Twitter:

"Más del 95% de nuestras escuelas trabajan con normalidad"

[Ver nota completa](#)

## Partidos adeudan 200 mdp al Estado



Los partidos políticos adeudan al fisco y otras entidades estatales impuestos y cuotas por cerca de 200 millones de pesos, los cuales fueron detectados durante los informes de ingresos y gastos ordinarios de 2011 revisados el año pasado por el Instituto Federal Electoral. Estos montos aún no han sido cubiertos por los partidos políticos.

Tan sólo por concepto de Impuesto sobre la Renta, los partidos políticos no declararon retenciones por un monto de 170 millones de pesos. A esto deben sumarse otros adeudos a Infonavit, Fonacot y otras dependencias.

El PRD tendría pendiente el pago a Hacienda de más de 120 millones

[Ver nota completa](#)

## Gobierno deja de subastar dólares



LA COMISIÓN de Cambios, integrada por la Secretaría de Hacienda y el Banco de México (Banxico), suspendió a partir de hoy la subasta de 400 millones de dólares a un tipo de cambio mínimo, que reactivó en noviembre del 2011 para proveer de liquidez al mercado cambiario en un entorno de alta volatilidad.

Lo anterior fue interpretado por analistas como una señal de la preocupación de las autoridades por la fuerte apreciación del peso frente al dólar y como una advertencia de que en cualquier momento podría actuar.

La Comisión de Cambios informó que, a la fecha, las condiciones

[Ver nota completa](#)

## Olvidó gobierno control natal



Especialistas en materia de salud aseguraron que la planificación familiar se perdió en las administraciones pasadas, lo que contribuyó al incremento de embarazos en adolescentes en los dos últimos sexenios.

Por su parte, funcionarios de la Secretaría de Salud aceptaron que este esquema simplemente "se estancó".

Ante esa situación, el gobierno del presidente Enrique Peña Nieto estableció una nueva prioridad en materia de salud: recuperar el programa de planificación familiar y reducir el número de casos de mortalidad materno-infantil e infecciones de transmisión sexual.

[Ver nota completa](#)

## En el abandono, cinco millones de viviendas en el país



La problemática nacional generada por casi 5 millones de viviendas abandonadas en el país ha derivado en conflictos sociales y económicos, pues ha propiciado que cientos de miles de familias hayan perdido su patrimonio y ha causado afectaciones financieras a organismos públicos de vivienda y constructoras. Estas últimas han visto caer hasta en 60 por ciento el precio de sus acciones en el mercado de valores.

Las razones que han llevado a las familias a abandonar las viviendas van desde fallas estructurales en la edificación hasta problemas por créditos hipotecarios impagables, asentamientos realizados en zonas de alto riesgo ambiental, mala planificación de obras

[Ver nota completa](#)

## Cárcel de 5 a 24 años a 19 culpables del News Divine



Un juez penal del Reclusorio Oriente dictó ayer sentencias condenatorias que van de los 5 a los 24 años de cárcel a 19 servidores públicos por su responsabilidad en la tragedia de la discoteca News Divine, donde murieron 12 jóvenes hace casi cinco años.

Otros 11 funcionarios fueron absueltos: por el momento ninguno irá a prisión, ya que cuentan con un amparo.

Édgar Elías Azar, magistrado presidente del Tribunal Superior de Justicia del Distrito Federal (TSJDF), explicó que los sentenciados cuentan con cinco días hábiles para apelar la resolución del juez.

A casi cinco años de la tragedia que cobró la vida de 12 personas

[Ver nota completa](#)

## Rechazo a iniciativa de reforma a Ley del IMSS



La intención de homologar el cálculo del salario base del IMSS con el que se utiliza para determinar el ISR generó rechazo del sector privado, que consideró que se trata de un alza disfrazada de cuotas.

Además, señalaron representantes empresariales, provocaría mayor carga administrativa a las empresas y alentaría la economía informal.

Sergio Torres Félix, diputado priista que propuso la iniciativa para reformar el artículo 27 de la Ley del Seguro Social y derogar el artículo 32, argumentó que "ya es hora de que el empresario ponga algo de su parte para mejorar las finanzas del IMSS y las condiciones de los trabajadores del país".

[Ver nota completa](#)

### TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.88
CETE 91 DIAS	3.95
TIIIE 28 DIAS	4.34
TIIIE 91 DIAS	4.35
BONO 10 AÑOS	1.74
BONO 30 AÑOS	2.91

### DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.17	12.19
EURO	1.30	1.30
LIBRA E.	1.53	1.53
YEN	98.91	98.96
REAL	1.99	2.00
FRANCO	0.94	0.94

### INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.55
MEZCLA	104.37
PETRÓLEO WTI	93.44
ORO (LONDRES)	1,575.00
PLATA (LONDRES)	27.27

# Temas Destacados Locales

## Advierten repunte en casos de dengue –El Informador

- Los casos de dengue en el estado registran un repunte y la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) continúa con el reforzamiento de labores de prevención en casa. El dato que preocupa es que este año ha habido 102 casos de dengue, 264% más que en el año anterior, pues en la misma semana epidemiológica de 2012 hubo 28 casos y 22 en el mismo periodo, pero de 2011.
- A lo largo del año, la dependencia estatal ha emitido advertencias para redoblar la vigilancia sobre la enfermedad, que se ha incrementado en todo el país.
- Apenas en diciembre se anunció que en Jalisco circulaban los cuatro del serotipos conocidos del virus y eso aumenta las probabilidades de que se presente dengue hemorrágico; sin embargo, ayer se anunció que actualmente sólo circula el serotipo tipo 1, que es el más común.
- Según la directora de Control y Prevención de Enfermedades de la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ), Eréndira Nohemí Ponce Arroyo, era de esperarse un aumento, sobre todo por el factor climático. No obstante, descartó que el dengue esté fuera de control: "Todavía no es el momento, no hay una alerta que nos diga que el dengue está descontrolado: lo tenemos bajo control".
- La dependencia estatal dio a conocer ayer cinco casos nuevos del virus transmitido por el mosquito Aedes aegypti, por lo que la cifra llegó a 102 contagios, 10 de los cuales son del tipo hemorrágico.

## Ponen en marcha 50 unidades con uso de gas natural en El Salto –Milenio Jalisco

- Con el fin de promover en el estado el uso de las tecnologías limpias, el gobierno del estado inauguró ayer la primera estación de gas natural y la puesta en marcha de 50 unidades que funcionarán de manera sustentable.
- La estación y unidades son propiedad de la empresa Autotransportes de Guadalajara El Salto, la cual invirtió 130 millones de pesos en el proyecto que dará empleo a 130 personas.
- De acuerdo al representante de esta empresa, Juan Antonio Flores Cortés, cada unidad logra un ahorro del 50 por ciento de combustible si se compara con los camiones del transporte público que utilizan diésel.
- Durante su mensaje, el gobernador del estado, Aristóteles Sandoval Díaz, subrayó además que estas unidades reducen en un 90 por ciento los gases contaminantes.
- Añadió que estas unidades beneficiarán a quienes utilizan estas rutas o se desplazan por los municipios de El Salto, Juanacatlán, Tlaquepaque, Ixtlahuacán de los Membrillos, Zapotlanejo, Tonalá y Guadalajara.
- "La puesta en marcha de este proyecto, nos pone en camino de lo que estamos seguros debe hacerse con la totalidad del transporte y del parque vehicular en nuestro estado", destacó.

## Jalisco registra incremento de 250% en casos de dengue respecto al 2012: SSJ –La Jornada Jalisco

- Los casos de dengue que se han registrado en Jalisco en lo que va del 2013 representan un incremento de 250% sobre las cifras del mismo periodo del año pasado, aseguró la directora de Control y Prevención de la Secretaría de Salud Jalisco, Eréndira Nohemí Ponce Arrollo.
- También precisó que este repunte se ha presentado, principalmente por el incremento de las temperaturas pues, dijo, el calor favorece al desarrollo del mosquito transmisor. "En la semana 13 del año 2012 teníamos aproximadamente 28 casos y en la semana 13 del año 2013 llevamos hasta ahorita 102 enfermos, entonces en comparación a las semanas del año pasado tenemos un incremento del 250%", dijo.

- La especialista aseguró que climatológicamente este año será, en comparación al anterior, mucho más cálido, por lo que se considera que existirán las condiciones óptimas para que los mosquitos transmisores de esta enfermedad se reproduzcan de mejor manera.
- Agregó que del total de casos confirmados que se han presentado en este año 92 han sido del tipo clásico y 12 del tipo hemorrágico, sin que hasta el momento se haya presentado ningún fallecimiento.
- Ponce Arrollo precisó que de la semana epidemiológica 12 a la 13 se reportaron cinco casos nuevos –todos del tipo clásico– en los municipios de Casimiro Castillo, Tonalá, Puerto Vallarta, el Grullo y Cihuatlán, siendo este último el lugar en donde más casos se han contabilizado en todo el año, al registrar 21 enfermos.

## Ponen en circulación camiones ecológicos –El Occidental

- Un total de 50 camiones que funcionan con gas natural -contaminan 90% menos que los que funcionan con diesel- y están equipados con cámaras internas y externas para la seguridad de los pasajeros, salieron a las calles de la ciudad, como un una muestra, dijo el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval, de que cuando hay voluntad se puede hacer un sistema eficiente, amable con el medio ambiente y con los usuarios.
- Los empresarios invirtieron la suma de 130 millones de pesos y se crearán 130 nuevos empleos, informó el propietario de la empresa Autotransportes de El Salto, Juan Antonio Flores Cortés, misma que maneja la ruta a Guadalajara.
- Por cierto, tendrán su propia estación de gas natural, la primera en Jalisco, para ahí abastecer sus unidades.
- Jorge Aristóteles Sandoval, titular del Ejecutivo, destacó los esfuerzos de la citada empresa que refrendan su compromiso con la modernización, el servicio de calidad y el cuidado del medio ambiente.
- "La empresa transportista Guadalajara a El Salto se coloca a la vanguardia poniendo la muestra de que sí se puede ofrecer a los usuarios un transporte digno, cómodo y eficiente, pero en especial amigable con el medio ambiente", añadió.

## Buscan incrementar acceso de la población a internet –El Informador

- El gobernador Aristóteles Sandoval presentó una iniciativa que forma parte de la agenda tecnológica del Estado: se trata de una modificación al párrafo tercero del Artículo 4o de la Constitución jalisciense. Si los diputados locales aprueban la iniciativa, el referido párrafo quedaría así: "El Estado protegerá el derecho que tienen las personas para acceder a la sociedad de la información y la economía del conocimiento, y lo promoverá a través de las tecnologías de la información y las comunicaciones para que cada quien las aproveche en su propio beneficio. El derecho a la información pública será garantizado por el Estado en los términos de esta Constitución y la ley respectiva". Esta propuesta ya fue entregada al Congreso del Estado por parte del Ejecutivo.
- Con esta iniciativa, dijo el gobernador, se abre el camino para que las comunidades que no están dentro de la metrópoli tengan mayor acceso a la red, y así este indicador estatal incremente de 42 a 70 por ciento. Entre las acciones concretas que llevarán a esto, están los centros comunitarios con computadoras y en este momento, afirmó, ya están en los últimos detalles de la red eJalisco, aunque no especificó sobre el alcance que tendrá.
- En su discurso, Aristóteles Sandoval afirmó: "Nuestro Estado ocupa el octavo lugar nacional en usuarios de internet". Con esta iniciativa y las acciones que surjan a partir de ella, el mandatario estatal espera que Jalisco pueda estar entre los tres primeros lugares de acceso a internet y de competitividad.

# Ayuntamiento y Política Local

## Quiere Guadalajara más del 50% de las cámaras –Milenio Jalisco

- La compra de 250 cámaras que realizará la Secretaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara, y que se integrarán a las 141 con las que cuenta actualmente, representaría más del 50 por ciento de los 753 aparatos de videovigilancia que están operando en la zona metropolitana.
- Con la intención de reforzar la vigilancia, el municipio realizará una inversión de 62 millones, 500 pesos, ya que cada aparato tiene un costo de 2,050 mil pesos.
- El director operativo de la corporación, Francisco Ornelas, aseguró que con esta adquisición se busca vigilar de manera electrónica las áreas de mayor delincuencia de la ciudad, especialmente el Centro Histórico de Guadalajara.
- “Para mí el Centro de Guadalajara representa toda la variedad de problemas que se puedan dar y es donde estamos dando prioridad, pero estamos también viendo todos los ingresos al municipio, para tener un control de lo que entra y sale”.
- El inspector también anunció que el 90 por ciento de los 141 dispositivos, ya están en funcionamiento, luego de que se realizara el pago de mantenimiento que tuvo frenado tres meses el sistema. El 10 por ciento de cámaras, se irán habilitando de manera paulatina.
- Ante los problemas del circuito de videovigilancia que contrató el Gobierno del Estado en la pasada administración, Ornelas Morales afirmó que como municipio sólo tienen acceso a la imagen, pero no puede manipularla, ni grabarla.

## Para julio estaría lista la Reforma al Transporte –El Occidental

- Antes del 31 de julio, el Congreso del Estado podrá estar aprobando la reforma legal del nuevo modelo de transporte público, que plantea el gobernador, Aristóteles Sandoval, donde se establece el modelo ruta-empresa, creación de una tarifa indexada, servicio multimodal y acceso universal, atención a víctimas del transporte público a través de un fideicomiso, y un ente auditor al transporte, que formarán parte de la nueva Ley de Movilidad, señalaron el diputado, Martín López Cedillo, presidente de la Comisión de Vialidad y el coordinador del PRI, Miguel Castro.
- Castro Reynoso, indicó que existe una agenda legislativa aprobada desde enero pasado, donde en el mes de abril están en posibilidad de recibir todas las propuestas que considere el Ejecutivo y de cualquier ciudadano, en este caso la reforma a el transporte público, para en mayo y junio estar analizando y consensuando y del 1 al 31 de julio estar en la disposición de dictaminarla y aprobarla. Manifestó que el tema del transporte está "sobre diagnosticado".
- López Cedillo explicó que los legisladores estarán trabajando en el nuevo modelo del transporte público que propone el Ejecutivo en cuatro rubros: la reforma legal, normativa e institucional; modernización del transporte, reordenamiento de rutas; e incentivos gubernamentales para el programa de modernización del transporte.
- Dijo el legislador que serán respetuosos de la comisión especial técnica que creará el gobierno con todos los actores y que si invitan al Legislativo a participar, lo harán.
- En esta reforma se hace especial énfasis a las víctimas del transporte, por lo que se establecerá:
- - Una obligación solidaria con las víctimas, para que su atención médica inmediata y los gastos funerarios sean atendidos de manera inmediata, que sea autónoma del resultado de la responsabilidad penal o civil e independiente.

## Policías de ZMG vulneran cada vez más derechos con revisiones aleatorias: Cepad –La Jornada Jalisco

- El pasado sábado se llevó a cabo la Fiesta de la Música en avenida Chapultepec, evento organizado por el ayuntamiento de Guadalajara, en el que se desplegó un fuerte operativo de seguridad –con 18 filtros y 300 elementos–. Las revisiones personales y de manera aleatoria fueron la constante, lo cual atenta contra los derechos humanos, considera el Centro Para la Paz y el Desarrollo (Cepad).
- Para César Pérez Verónica, del Cepad, los operativos de prevención son justificables en eventos masivos, sin embargo, señaló que para ese tipo de actos existen tecnologías adecuadas que no vulneren los derechos, como son los arcos detectores de metal.
- “Son instrumentos tecnológicos que permiten que sin vulnerar los derechos humanos se pueda garantizar la seguridad de las personas, pero realizar esas revisiones de manera personal directa, de manera arbitraria, porque no hay un manual o un protocolo, pues entonces ahí se complementa la violación, porque es una intervención a la persona dependiendo del estado de ánimo del policía o de sus prejuicios”, recalca el experto.
- “Como dice el jefe de la policía de Guadalajara (Carlos Mercado), depende de la adrenalina de cómo anden ese día”, dice recordando las expresiones del secretario tapatío sobre la actuación de la corporación en la manifestación del 1 de diciembre de 2012.
- Mientras se efectuaban las revisiones los elementos de seguridad cuestionaban a los jóvenes sobre si consumían drogas o alcohol. Ante las quejas de algunos, los policías justificaban que eran órdenes superiores necesarias “para cuidar a las familias”.

## Triplificarán las videocámaras de vigilancia en Guadalajara –El Informador

- La Secretaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara ampliará drásticamente las capacidades de su sistema de videovigilancia con la próxima adquisición de 250 cámaras, que se estarán integrando a las 141 existentes actualmente, según lo informa el inspector operativo de la institución, Francisco Ornelas Morales.
- Cada uno de estos equipos tiene un costo aproximado de 250 mil pesos, así que la inversión total deberá rondar los 62 millones 500 mil pesos. El objetivo es potenciar la observación electrónica de la Secretaría sobre las áreas de mayor delincuencia de la ciudad, con particularidad, el Centro Histórico de Guadalajara.
- En el primer cuadro de la ciudad la Secretaría de Seguridad Ciudadana quiere establecer con los nuevos equipos de videovigilancia un “cerco electrónico”, al tratarse del “área más conflictiva” del municipio (concentra la mayor incidencia de delitos de alto impacto, también el narcomenudeo, aunque no destaca en el robo a casa habitación por su condición de despoblamiento).
- El inspector operativo también informó que el Ayuntamiento —y, por tanto, la corporación— está superando los problemas presupuestales que llevaron a que las actuales videocámaras de la Policía de Guadalajara estuvieran funcionando en tan sólo 30% (de 141, 100 estaban fuera de servicio).
- En estos momentos, refirió Ornelas Morales, el funcionamiento del sistema debe encontrarse en un 90% (es decir, operan 125). El presidente municipal de Guadalajara, Ramiro Hernández García, agregó, por su parte, que también debe mejorarse el funcionamiento del Centro de Comunicación y Observación Electrónica (Cecoe) de la Policía tapatía, donde se monitorean los registros visuales de las cámaras.

# Ayuntamiento y Política Local

## Guadalajara instala comisión de Prevención Social; peleará 129 mdp en fondos federales –La Jornada Jalisco

- La tarde de este lunes, el ayuntamiento de Guadalajara instaló la Comisión Municipal de Prevención Social, que forma parte del Plan Nacional de Planeación y Prevención Comunitaria del gobierno federal.
- Esta asamblea, que es la primera de la zona metropolitana en conjuntarse, tiene como plazo el 20 de abril para entregar a la Comisión Intersecretarial Estatal un listado de programas sociales en contra de la violencia y la delincuencia, con la intención de ganar con ellos parte de los 129 millones de pesos que la federación designó a la Zona Metropolitana de Guadalajara.
- Este organismo municipal será conformado por los regidores presidentes de las comisiones de Seguridad Ciudadana, Desarrollo Social, Deportes, Derechos Humanos y Asuntos de la niñez, quienes tendrán como propósito la realización del diagnóstico y diseño de programas sociales en contra de la violencia, así como la implementación, desarrollo y calificación de los resultados que de ellos se obtengan.
- “Las funciones de esta comisión de coordinación municipal van a ser el diagnóstico sobre el municipio, la selección de polígonos para la focalización de las intervenciones, los diagnósticos participativos en los polígonos seleccionados, el diseño del programa municipal para poder obtener el mayor número de recursos posible”, detalló Alicia García Vázquez, quien es coordinadora de esta comisión.
- Por el momento, no se adelantó ninguno de los proyectos que formarán parte de los trabajos de este organismo sin embargo, señalaron que la mayoría de estos esfuerzos serán focalizados en las colonias más conflictivas del municipio, entre las que se encuentran Santa Cecilia, Miravalle, Lomas del Paraíso, el Sáuz y Miravalle, entre otros, ya que fue el propio gobierno federal, quien sugirió que fueran estas zonas las beneficiadas.

## Sigue coyotaje haciendo mella en Conciliación –El Occidental

- Asegura el secretario del Trabajo, Eduardo Almaguer Ramírez, que cerca del 25% de los 70 mil expedientes de los juicios rezagados en la Junta Local de Conciliación y Arbitraje, son tramitados por los llamados "coyotes" o despachos de abogados de dudosas reputación.
- "Nosotros hicimos una investigación y una labor de inteligencia en donde hemos detectado poco más de 11 mil expedientes de 11 mil juicios que han sido manejados por despachos de poca credibilidad o por despachos que han sido señalados por corrupción, por extorsión y por amenazas, es un tema que estamos ya trabajando porque es bastante delicado.
- Almaguer Ramírez hizo un llamado "respetuoso de la actividad ilícita que se realiza en cuanto a la abogacía litigante, pero vamos a pedirles también que ésta se realice de manera respetuosa y responsable, las mayores quejas que se tienen sobre el coyotaje es el engaño que se hace a los trabajadores y la manera en la que retrasan los juicios, los encarecen, perdiendo la parte patronal y obrera".
- Agregó que por eso la petición es que todos los abogados realicen su actividad con apego a la ley, con apoyo a los representados pero sin engañarlos tal como sucede a la fecha, y que en el caso de algunos de ellos no son abogados, por lo que se retrasan cada vez más las sentencias definitivas.
- Dijo que de ahí la importancia del diálogo que se tiene con la parte laboral y la de los empresarios, debe reforzar el esfuerzo que se hará para cambiar la lentitud de los juicios, en donde uno de los despachos lleva más de dos mil asuntos. El secretario del Trabajo agregó que será necesario investigar

hasta en la propia Secretaría de Hacienda para ver qué sucede en el pago de impuestos de este tipo de despachos.

## Regidores tapatíos del PAN piden respaldar El Zapotillo –El Informadr

- La fracción edilicia del PAN en Guadalajara buscará que el pleno del Ayuntamiento apruebe un posicionamiento oficial sobre el futuro de la Presa El Zapotillo, para respaldar que su construcción concluya bajo criterios técnicos y la altura de su cortina sea de 105 metros.
- El coordinador del grupo panista, Alberto Cárdenas Jiménez, ex gobernador de Jalisco, criticó que el Gobierno del Estado mantenga “a la deriva” el proyecto, y que se esté conduciendo con “ocurrencias”, lo que pone en vilo, desde su perspectiva, la seguridad hídrica de la metrópoli y sus habitantes.
- Cárdenas Jiménez hizo recordar que la metrópoli ya se encuentra actualmente en un estado deficitario en su abasto de agua, pues su demanda es de 12.83 metros cúbicos por segundo, pero solamente se le proveen 9.5 metros cúbicos por segundo, es decir, 25% por debajo de lo que requiere.
- La Presa El Zapotillo con una cortina de 105 metros de altura, siguió el ex gobernador, estará beneficiando a 950 mil habitantes de la metrópoli, 350 mil más de Los Altos de Jalisco y otro millón 100 mil en León, Guanajuato, aunque implica la reubicación de los que viven en los pueblos de Temacapulín, Acasico y Palmarejo.
- Como la postura del titular del Poder Ejecutivo en Jalisco, Aristóteles Sandoval, ha sido que están buscando alternativas para que la altura de la presa se quede en sólo 80 metros, y no inundar a los pueblos (lo que, sin embargo, reduce la capacidad de almacenamiento de la presa en 54%, para contener sólo 412 millones de metros cúbicos de agua, en lugar de los 911 millones planeados), Cárdenas Jiménez no tiene muchas expectativas en que los regidores del PRI apoyen su propuesta en el pleno del Ayuntamiento de Guadalajara.

## Piden legislar un esquema de movilidad incluyente –La Jornada Jalisco

- Representantes del colectivo Movilidad Democrática (Movidemo) acudieron al Congreso del Estado para solicitar que se legisle sobre un esquema de movilidad incluyente que contemple a todos los actores que convergen en el espacio público y así avanzar “para poner orden en la calle”.
- En la reunión, en la que participaron integrantes de las fracciones parlamentarias del PRI, PAN y Movimiento Ciudadano, el colectivo propuso que en la legislación quede plasmada una clasificación jerárquica de las cinco figuras de usuarios del espacio público que, en primer término, dé prioridad a los peatones y personas con discapacidad, seguido de los usuarios del transporte no motorizado, los usuarios y prestadores del transporte público, quienes utilizan el transporte particular y, finalmente, el transporte de carga y mercancías.
- “Queremos que dentro de los reglamentos se establezca cómo funcionan los caminos para peatones, cómo va a ser el equipamiento de ciclovías, cuáles serán los carriles compartidos entre autos y bicis, o entre bicis y peatones (...) Tenemos que lograr que se incluyan de una vez por todas las diferentes figuras y normas para todos”, explicó Gonzalo Ibarra, integrante de Movidemo.
- Igualmente pidieron que se reglamente todo lo referente a infraestructura y equipamiento urbano y se avance a una mejora de la señalética de la ciudad, pues, a decir de Daniel Íñiguez, las deficiencias que se presentan actualmente hacen parecer que “todos los caminos de Guadalajara van a Saltillo”.

## Avala CEN panista elección directa de líder



De manera unánime, el Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PAN aprobó anoche completar, a más tardar el 10 de agosto, los trabajos de la 17 Asamblea Nacional Extraordinaria que por falta de quórum fueron interrumpidos el pasado 16 de marzo.

Por lo pronto, el CEN avaló el punto más polémico que adoptó la Asamblea antes de ser levantada: la elección directa del dirigente nacional y de los jefes estatales y municipales.

"El Comité Ejecutivo Nacional hizo suyos todos los acuerdos aprobados por la XVII Asamblea Nacional Extraordinaria, por lo que convoca a los delegados a concluir los trabajos a más tardar el próximo 10 de agosto", se consignó en el comunicado que difundió el blanquiazul.

Para respaldar jurídicamente la adopción del nuevo método de elección, el CEN determinó crear una comisión que se aboque a la elaboración, adecuación y preparación del proyecto que será puesto a consideración de los delegados.

[Ver nota completa](#)

## Avalan que panistas voten a titular de CEN



El Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PAN determinó anoche que es "irrevocable" el mandato de la Asamblea Nacional Extraordinaria (ANE) del partido, del pasado 16 de marzo, la cual estableció que el nuevo líder nacional panista será producto del voto de toda la militancia. La diputada federal Beatriz Zavala Peniche confirmó que en la reunión del CEN se estableció: "ratificamos o coincidimos con que el mandato de la asamblea de democracia directa de militantes para elegir al presidente nacional del PAN es irrevocable".

La ANE aprobó en el artículo 11, inciso b, un nuevo método "para la elección de los presidentes municipales, estatales y nacional y de sus comités por medio del voto directo".

Así, el nuevo dirigente nacional del PAN que será elegido este año será producto de una votación en la que podrán participar, de acuerdo con el último corte del Registro Nacional de Miembros (RNM), 368 mil 253 militantes.

La reunión del CEN del PAN anoche tuvo lugar debido a que existían posturas discrepantes en la cúpula del partido, acerca de si era conveniente abrir la elección de dirigentes a toda la militancia.

[Ver nota completa](#)

## Convocan a más para "rescatar al PAN"



El grupo de los exgobernadores del PAN que buscan apartar al partido de intereses calderonistas y maderistas ampliará la convocatoria a militantes, pero advierte que quien desee pertenecer al bloque no deberá tener aspiraciones para dirigir al blanquiazul.

Los exgobernadores Ernesto Ruffo, Carlos Medina Plascencia, Alberto Cárdenas, Fernando Canales Clariond, Fernando Elizondo y Francisco Barrios acordaron convocar a la militancia a que se una al grupo para rescatar al PAN, aunque destacaron que quien busque suceder a Gustavo Madero no tendrá cabida en el frente para no viciar la ideología. De acuerdo con información recopilada, a las filas del bloque se unirán también los panistas Ricardo García Cervantes y Fortunato Álvarez. El primero es ahora Subprocurador de Derechos Humanos de la PGR. El senador Ernesto Ruffo, exgobernador de Baja California, afirmó en entrevista que el primer excluido del grupo fue el también senador Juan Carlos Romero Hicks, por sus aspiraciones para dirigir al blanquiazul.

[Ver nota completa](#)

## Reanudará AN a más tardar el 10 de agosto su asamblea extraordinaria



El Partido Acción Nacional (PAN) acordó anoche reanudar a más tardar el próximo 10 de agosto la 17 asamblea nacional extraordinaria –suspendida por falta de quórum el 16 de marzo pasado–, para concluir los trabajos de la reforma estatutaria y estar en posibilidad de aplicar en diciembre próximo el nuevo método de elección de dirigente, por votación directa de la militancia.

La decisión en el Comité Ejecutivo Nacional (CEN) se tomó luego de que integrantes de la cúpula panista afirmaron que es irrevocable la determinación de los delegados a la asamblea de que los afiliados, mediante voto directo y secreto, definan quién será jefe nacional del panismo.

El CEN también aprobó la integración de una comisión que tendrá a su cargo la elaboración, adecuación y preparación del proyecto de reforma a los estatutos, con el fin de armonizar la normatividad interna con el nuevo mecanismo electivo.

Esa instancia quedó integrada por 15 miembros de las distintas corrientes del partido, como Rogelio Carbajal, Javier Corral, Blanca Judith Díaz, Alfredo Rivadeneyra, Fernando Rodríguez Doval, Gabriela Ruiz del Rincón, Arturo Salinas, Mauricio Tabe y Eloísa Talavera.

En su cuenta de Twitter, Rogelio Carbajal, miembro del CEN y representante del PAN ante el Instituto Federal Electoral, precisó que la asamblea se reanudará el 10 de agosto, mientras en un comunicado la dirigencia del blanquiazul dijo que a más tardar se efectuará ese día.

[Ver nota completa](#)

## PAN aplaza refundación hasta agosto



En la oposición y polarizado, el PAN intentará retomar el rumbo "a más tardar el próximo 10 de agosto".

Los integrantes del Comité Ejecutivo Nacional (CEN), con Gustavo Madero a la cabeza, sesionaron ayer a fin de discutir y decidir cuándo concluirán la interrumpida XVII Asamblea Nacional Extraordinaria.

Tras más de cuatro horas de discusiones a puerta cerrada, el partido emitió un boletín donde "convoca a los delegados a concluir sus trabajos"

iniciados el 15 de marzo y suspendidos cuando parte de los delegados abandonó la Arena Ciudad de México.

Los dos principales bandos, los calderonistas y los leales a Madero, se acusan mutuamente de haber vaciado las gradas para impedir la culminación de los trabajos, los primeros para no aprobar los nuevos estatutos y los segundos para no debilitar más las facultades del Comité Ejecutivo.

-Los maderistas promovieron el éxodo para detener la madrida que les estábamos dando-, declaró el senador poblano Javier Lozano, uno de los más leales a Felipe Calderón.

Hasta el momento de la interrupción, el 16 de marzo, los casi cinco mil delegados habían aprobado varias reformas a los estatutos del PAN, entre ellos la elección abierta a la militancia de todos los dirigentes del partido.

A esta acción se oponían los fieles a Madero, quienes pretendían mantener cerrada la votación exclusivamente para por el Consejo Nacional del partido, conformado por 370 miembros.

Las decisiones quedaron en dudas, pero ayer el Comité Ejecutivo Nacional las declaró válidas y, en consecuencia, el próximo presidente deberá ser elegido por las bases.

[Ver nota completa](#)

## La industria automotriz desacelera en marzo –El Informador

- La industria automotriz mexicana metió el freno en marzo con caídas en la producción, la exportación y las ventas internas.
- El volumen de producción total de vehículos ligeros fabricados en el país llegó a 238 mil 519 unidades, esto es, 30 mil 101 unidades menos que en marzo del 2012, lo que significa un decrecimiento de 11.2 por ciento.
- Las ventas internas registraron en marzo una baja de 1%, al comercializar 82 mil 767 vehículos, 807 automóviles menos que en el mismo periodo del año pasado, con lo que la comercialización de vehículos en el mercado interno en este mes vuelve a los niveles de 2003, afirmó la Asociación Mexicana de la Industria Automotriz (AMIA). El organismo empresarial señaló que el resultado de marzo es reflejo del periodo vacacional de Semana Santa y de algunas dificultades de abasto de vehículos.
- Indicó que “a pesar de la tendencia positiva mostrada durante los últimos 36 meses, los niveles de venta registrados en el primer trimestre son similares a las ventas registradas en los primeros tres meses de 2002, mostrando con esto más de una década perdida en el mercado interno, permaneciendo éste como el principal tema de la agenda automotriz”.
- Las exportaciones sufrieron una caída de 9.7% en marzo al vender 204 mil 475 autos, 22 mil 080 unidades menos que en el mismo mes de 2012, cuando se comercializaron 226 mil 555 unidades. Marzo es el segundo mes consecutivo que muestra cifras menores a su similar del año pasado.

## Producción automotriz en México presenta leve aumento –El Infomador

- La producción de vehículos ligeros en México aumentó un 2% en el primer trimestre de este año respecto al mismo periodo del 2012, aunque en marzo pasado hubo un descenso del 11 % con relación al mismo mes del año pasado, informó hoy la Asociación Mexicana de la Industria Automotriz (AMIA).
- De acuerdo con los datos de la AMIA, en el primer trimestre de este año se produjeron en México 727.571 vehículos y en marzo pasado 238.519 unidades, que incluyen automóviles, camionetas y camiones ligeros.
- "Estos bajos resultados son reflejo del periodo vacacional de Semana Santa y de algunas dificultades de abasto de vehículos", indicó la AMIA en un comunicado.
- La AMIA precisó que en el tercer mes de 2013 se exportaron 204.475 unidades, lo que supuso una reducción del 9,7 % respecto a marzo de 2012, mientras que entre enero y marzo las exportaciones registraron una bajada del 3,8 % comparadas con los mismos meses de ejercicio anterior.
- Del total de exportaciones de vehículos ligeros mexicanos durante el primer trimestre de este año, un 67,1 % se destinó a Estados Unidos, 8,1 % a Canadá, 11,2 % a Latinoamérica, 8,1 a Europa y el resto a otros países.

## Sigue apreciación del peso; suspenden subastas diarias –El Occidental

- Ante la fortaleza que ha mostrado el peso mexicano frente al dólar en las últimas semanas, la Comisión de Cambios determinó suspender a partir de hoy la subasta diaria de 400 millones de dólares a precio mínimo que llevó a cabo desde el 29 de noviembre de 2011, precisamente frente a la volatilidad que registraban los mercados financieros en aquél entonces.
- Así, a través de un comunicado de prensa conjunto, el Banco de México (Banxico), y la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP) recordaron que a durante el último bimestre de 2011, la Comisión de Cambios anunció el establecimiento de un mecanismo para proveer de liquidez al mercado cambiario.

- La estrategia contemplaba que el Banco Central llevaría a cabo una subasta diaria de 400 millones de dólares a un tipo de cambio mínimo dos por ciento superior al correspondiente al día hábil inmediato anterior.
- "Este instrumento fue introducido como medida preventiva para proveer de liquidez al mercado cambiario en caso de que fuera necesario dada la volatilidad e incertidumbre que prevalecían en los mercados financieros a finales de 2011", comentaron.
- Sin embargo, lo cierto es que en las semanas recientes, tras la reducción de la tasa de interés referencial a un día de 4.50 a 4.00, el peso mexicano se ha apreciado frente al dólar, llegando a niveles cercanos a los 12.10 pesos por dólar.

## Perla tapatía es capital de joyería en América –Milenio

- Con el lema ¡La capital de las joyas tenía que ser la Perla!, la Cámara de Joyería realizará desde mañana y hasta el 11 de abril próximos, la edición LIV de Expo Joya en el centro de convenciones Expo Guadalajara, evento significativo para el sector por la cercanía a la segunda venta importante del año, que es el 10 de mayo, después de la temporada navideña, así lo informó el presidente Miguel Cotero Ochoa.
- Además anticipó que esperan más de 15 mil compradores nacionales y extranjeros, provenientes de Estados Unidos, Centroamérica y Europa, quienes podrán adquirir lo último en joyería terminada, platería, relojería, maquinaria, pedrería, brillantería, bisutería y diversidad de insumos.
- "Este tipo de evento para los expositores llega a representar entre 15 y 20 por ciento de sus ventas anuales y son muy importantes por las ventas que se realizan físicamente como los pedidos que levantan, así como los nuevos clientes", destacó el líder de los joyeros.
- Se estima que 40 por ciento de los expositores comercializarán bisutería, 30 por ciento plata y 30 por ciento oro, en donde entra también la venta de diamantes y relojes. Cotero Ochoa también mencionó que en el caso del oro, contarán con un pabellón donde estarán reconocidos diseñadores, quienes mostrarán las últimas tendencias de joyería.

## Promueven programa nuclear en el país –El occidental

- A pesar de las alertas de ambientalistas contra la energía nuclear, la Estrategia Nacional de Energía 2013-2027 (ENE) plantea la necesidad de que se considere la implementación de un programa nuclear en el país.
- "El panorama mundial indica que, aun cuando la energía nuclear se encuentra enfrentando grandes retos, varios países están en proceso de iniciar programas nucleares, mientras que otros continúan aumentando su capacidad nuclear instalada, como es el caso de Corea del Sur, China y la India", destaca dicho documento, recientemente aprobado por el Senado de la República y enviado a la Cámara de Diputados para su análisis y en su caso ratificación.
- La ENE subraya que dentro de la diversificación del sector energético y considerando que la energía nuclear no produce gases de efecto invernadero, es necesario considerar la implementación de un programa nuclear.
- "La experiencia de México en la operación de la Central Nucleoeléctrica (CN) Laguna Verde permitiría realizar exitosamente un programa nuclear que contemple la construcción de otras centrales nucleoeeléctricas. Asimismo, actualmente el país cuenta con recursos humanos suficientes para tal efecto, cuya formación continua se deberá fortalecer de forma que se aproveche la experiencia de quienes actualmente están activos en el sector nuclear y se garantice la continuidad de un programa nuclear a mediano y largo plazo", puntualiza el citado escrito.

## EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

QUIZÁ PORQUE en el mar la vida es más sabrosa, los diputados panistas y su dirigente, Miguel Ángel Monraz, se fueron a vacacionar, ¡perdón!, a trabajar arduamente a Puerto Vallarta, con un presunto cargo financiero al comité estatal albiazul.

AUNQUE SEGÚN LA AGENDA los panistas iniciaron su 'cumbre tropical' ayer, las malas, pero enteradas lenguas, cuentan que algunos de ellos están desde el viernes en el Puerto.

DIPUTADOS DE OTRAS fracciones parlamentarias se quedaron con cara de '¡what!' al reanudarse ayer las actividades en el Congreso, y enterarse de sus colegas blanquiazules siguieron con el 'Vallartazo'.

¿CUÁNDO SERÁ el próximo puente, ¡perdón!, la sesión de Pleno?, se deben andar preguntando con interés los albiazules. ¿O no? MEGA PAQUETE de 17 nombramientos se prevé que negocien los diputados ahora que todos regresen a sus curules.

LA LISTA INCLUYE a consejeros y al contralor del Instituto Electoral, a la presidencia del Instituto

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Regresa Guízar

El que regresó a los cargos públicos fue Javier Guízar, y lo hizo como delegado de la Sagarpa. Guízar no salió bien de su paso por la presidencia estatal del PRI y ahora recibe otra oportunidad. Ya veremos si decide escribir un capítulo diferente o si continúa con la misma narrativa.

También Tarcisio

Y el compadre de Felipe Calderón, quien fuera su secretario particular en Los Pinos, también se reincorpora a la nómina, perdón, al servicio público. Y es que Tarcisio será asesor de la bancada panista en el ayuntamiento de Guadalajara. Con este movimiento, Beбето sigue abonando a su ilusión por ser el próximo presidente del PAN en Jalisco.

Las vueltas de la vida

No hay que olvidar que en 1994, cuando Tarcisio era presidente del PAN Jalisco, él fue uno de los primeros en reírse cuando un grupo de panistas

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Urgencias

El domingo por la tarde los diputados priistas de la Zona Metropolitana de Guadalajara, recibieron un correo del delegado nacional del partido, Enrique Palafox, para una reunión urgente con el presidente del PRI en la entidad, Hugo Contreras. Pensando que seguramente sería un asunto importante para Jalisco, y sobre todo tratándose del partido en el gobierno, de inmediato cancelaron lo que tenían en su agenda, incluyendo asuntos personales y demás.

Lugarcito

Más pronto de lo que pudieron, los legisladores se apersonaron en la sede del tricolor allá por Calzada del Campesino, sin embargo se llevaron la sorpresa de que su flamante y nuevo dirigente sólo quería informarles cuál será el lugar en donde se sentarán el día de la ceremonia de toma de protesta de la nueva dirigencia que encabeza, a celebrarse el próximo sábado. No faltó quien levantara la ceja y manifestara

## COLUMNAS

[Radar por Jaime Barrera Rodríguez](#) / Milenio Jalisco

Tras tres entregas sobre el tema del transporte la semana pasada que hizo crisis por el asunto de la tarifa, y luego de la entrevista publicada con Mauricio Gudiño, secretario de movilidad, cerré el viernes afirmando que la transformación camionera sería a vuelta de rueda. Fue así porque Gudiño planteó que la modernización del transporte sería paulatina, ruta por ruta.

Hoy queda claro que seguramente en la conversación del miércoles pasado, el funcionario estatal no podía adelantar detalles del acuerdo que junto con el secretario general de gobierno, Arturo Zamora, estaban a punto de concretar con los transportistas y que sólo delineó al asegurar que se tenía un "amplio diálogo" con los principales transportistas del estado. Sin duda el anuncio hecho el domingo por Aristóteles de dejar sin efecto el acuerdo de subir un peso la tarifa, con el apoyo de los empresarios del transporte, y su compromiso expreso de participar en la modernización del transporte, le da una gran fuerza de arranque y acelera los trabajos para dar cumplimiento a una de sus promesas centrales de campaña, de cambiar el modelo y hacer una reestructuración de rutas que mejore este servicio básico, y que había sido evadido por las autoridades en las últimas tres décadas.

El jueves apunté aquí que ante la prolongación de los juicios por la tarifa en el TAE, el nuevo gobierno priista no tenía otra alternativa que apresurar las reformas legales y administrativas necesarias para iniciar el proceso de modernización del transporte antes que el asunto de la tarifa camionera hiciera crisis.

[En tres patadas por Diego Petersen](#) / El Informador

François Mitterrand, el llamado arquitecto de Europa, decía que el éxito de su gestión había sido convertir los problemas políticos en oportunidades. Y los problemas a los que se enfrentó no fueron pocos, ni pequeños. Mitterrand llegó a la presidencia después de haber sido tres veces candidato por el Partido Socialista. Ganó finalmente en mayo de 1981 para apenas cuatro años después perder las elecciones legislativas y, con ello, el Congreso, inaugurando la figura de cohabitación prevista en la constitución de la V República que le obligaba a entregar el gobierno a un primer ministro nombrado por la Asamblea y le dejaba al presidente "sólo" las funciones de Estado. Mitterrand entregó el gobierno y se dedicó a construir la Unión Europea.

Con el tema de la tarifa al transporte el Gobierno de Aristóteles Sandoval tenía dos alternativas: o se dedicaba a pelarse con el Tribunal por el tema de la tarifa, o le daba la vuelta a la tortilla para construir una nueva forma de entender el transporte. Orillado por las circunstancias y los amparos, primero de la FEU, luego de Salvador Cosío y al final del grupo de Enrique Alfaro, el Gobierno optó por buscar la salida hacia adelante. El acuerdo firmado el domingo no deja de ser una carta de buenas intenciones, pero los acuerdos todos comienzan así, con una suma de voluntades para llegar a acuerdos. La pregunta es si hay algo detrás del acuerdo, o dicho de otra manera, si vamos a pasar de la foto a las grandes reformas, como sí lo ha logrado el Gobierno federal.

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

na buena noticia para los panistas es que desde este mes estará reincorporado a la política local José Guadalupe Tarcisio Rodríguez Martínez, quien se desempeñará como coordinador de asesores de la fracción de regidores albiazules en el Ayuntamiento tapatío, que encabeza el ex Gobernador Alberto Cárdenas Jiménez.

José Guadalupe Tarcisio es uno de los pocos activos que le quedan a los panistas, como piedra de base para reiniciar la reconstrucción de su maltrecho partido, que en los comicios de julio del 2012 se derrumbó hasta un lejanísimo tercer lugar, en la disputa de Gubernatura, contienda en la cual fue su candidato Fernando Antonio Guzmán Pérez Peláez.

Rodríguez Martínez presidió el PAN estatal de 1990 a 1996. Cuando Cárdenas Jiménez llegó a la Gubernatura, en 1995, Rodríguez Martínez era el dirigente albiazul en Jalisco. En cuatro décadas de militancia, ha sido tres veces diputado local, una vez legislador federal, regidor en Zapopan, Senador de la República, coordinador de delegaciones de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, director de Caminos y Puentes Federales, y secretario particular del Presidente de la República, Felipe de Jesús Calderón Hinojosa.

Tarcisio nació el 18 de septiembre de 1959 en Guadalajara (está por cumplir 54 años de edad) y su familia fue de las fundadoras originales del PAN en la entidad, en 1939, junto al padre ideológico del partido, Efraín González Luna.

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

AHORA QUE aterrice Enrique Peña Nieto con la maleta llena de promesas de inversión, se encontrará con la sorpresa de que la reforma en telecomunicaciones sigue atorada.

Y NO SÓLO por las merecidísimas vacaciones que se tomaron los legisladores, sino porque Emilio Gamboa nomás no pudo con el apetito de reflectores de algunos senadores.

DE AHÍ QUE hoy seguirán con su show de comparencias, foros y consultas en las cuatro comisiones que estudian lo que ya aprobaron tanto la Cámara de Diputados como el seno del Pacto por México.

ESO SÍ, todavía con la marca del bronceado en salva sea la parte, los legisladores ya prometieron que se van a apurar para hacerle las modificaciones a la iniciativa y devolverla a San Lázaro, para luego volverla a recibir y finalmente darle el visto bueno.

Y TODO ESTO en un tiempo récord de tres semanas, que es lo que falta para que concluya el periodo

[Trascendió](#) / *Milenio*

Que la Secretaría de Gobernación tiene listo un plan de operaciones frente a las acciones del magisterio disidente, transmutado en Movimiento Popular Guerrerense.

En la dependencia a cargo de Miguel Osorio Chong afirman que, más allá de las filias partidarias, no se dejará abierto el camino para que estos grupos radicalizados desestabilicen al estado y al gobierno de Ángel Aguirre Rivero.

Que entre los priistas del Congreso el ambiente es de lo más tranquilo, porque, dicen, “las reformas van a salir”.

La de telecomunicaciones, adelantan, saldrá la próxima semana, con “algunos cambios que no necesariamente son de fondo”, en acuerdo con el PRD y el ala maderista del PAN.

El único, aseguran, que hará bilis será el senador Javier Lozano, porque “ni de chiste” se mantendrá a la Cofetel como órgano rector del sector.

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

LA AGENDA de la próxima visita a México del ex presidente de Brasil Luiz Inácio Lula da Silva se la disputan el gobierno federal y el PRD. Nos comentan que el líder nacional del PRD, Jesús Zambrano, negoció directamente en Uruguay con el ex mandatario para que durante su paso por nuestro país abra un espacio para reunirse con líderes de izquierda. Lula estará la próxima semana en México en el marco de la Cruzada Nacional contra el Hambre, para compartir la experiencia que tuvo con el programa “Hambre Cero”, aplicado en aquel país del Cono Sur. Nos dicen que en el gobierno federal, el cual invitó al ex presidente, no ha caído muy bien la actitud de los perredistas pues consideran que les están “pirateando” al huésped.

ESTÁ POR EXPLOTAR una protesta por parte de los órganos electorales de la ciudad en contra de los diputados de la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, ante la intención de la ALDF de reformar

## COLUMNAS

[Astillero](#) por [Julio Hernández López](#) / *La Jornada*

E l jefe del gobierno capitalino se tropezó sonoramente en Twitter luego de que el domingo pasado atendió con un acomodamiento excepcional la petición de ayuda que por vía electrónica le hizo la madre de un joven a cuyo automóvil había chocado una camioneta que de inmediato se dio a la fuga.

El cuidado y la rapidez del servicio prestado a la actriz Laura Zapata, hermana de la cantante Thalía, fue contrastado por muchos tuiteros con lo que en sus casos personales, o en los que ampliamente han conocido en la autorizada crónica urbana de todos los días, ha sido desatención y burocratismo, y comenzaron gozosamente a solicitarle a Miguel Ángel Mancera el envío de funcionarios de primer nivel para atender las más disímbolas e incluso disparatadas solicitudes, en un afán lúdico de exhibir las diferentes conductas que el gobierno capitalino asume frente a distintos

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / *Milenio*

Se habla a diario de la violencia y las ejecuciones, pero muy poco sobre la mucho más letal diabetes.

Hoy que se celebra en la Antigua Escuela de Medicina el Primer Foro de Diabetes en la Ciudad de México, vale repasar algunos datos y puntos de este horror.

La diabetes es la tercera causa de muerte en el país: más de 80 mil personas al año. En 2012, medio millón de mexicanos desarrollaron enfermedad ocular y 64 mil enfermedad renal por esa causa. Y la diabetes estuvo asociada a 94 mil ataques cardíacos y a miles de afectaciones al sistema nervioso y cuadros de depresión y disfunción eréctil.

Una encuesta reciente de la prestigiada firma danesa Novo Nordisk aporta números

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / *Reforma*

Pocos personajes políticos fueron tan atacados durante su vida como Margaret Thatcher. No era sólo por ser mujer, esto lo podía aguantar la “comentocracia” británica, sino por haber transformado la economía del país. No sólo en los medios se le atacó y ridiculizó. Obras de teatro, como Billy Elliot, dejaron una imagen de ella como enemiga de la clase trabajadora y del país. En su último retrato cinematográfico, La dama de hierro, de 2011, Meryl Streep la interpreta como una anciana excéntrica y aquejada de Alzheimer.

Sin embargo, durante más de una década de gobierno, de 1979 a 1990, el mandato más largo del siglo XX en el Reino Unido, Thatcher realizó una serie de reformas que transformaron a un país postrado. Al final sus reformas promovieron un renacimiento

[Arsenal](#) por [Francisco Garfias](#) / *Excélsior*

Vimos las desafiantes imágenes en las pantallas de televisión. Las policías comunitarias de Tixtla marchando por las calles de Chilpancingo, rifle en mano, acompañadas de maestros disidentes. Ambos integran el radical Movimiento por el Pueblo de Guerrero que vio la luz apenas el pasado domingo.

Los armados manifestantes llegaron a la capital de Guerrero para exigir la liberación del segundo comandante de la policía comunitaria de la comunidad de El Troncón, Nahum Santos, detenido la víspera por los militares. Portaba armas de uso exclusivo del Ejército.

El gobierno del estado no quiso problemas. Cedió al chantaje y entregó a Nahum Santos.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / *El Universal*

Dice la jerga del poder: “Político que no es perverso es... pendejo”. Y se dice en altos círculos del poder que una mezcla de lo primero y lo segundo —perversidad y torpeza—, tienen a Tabasco al borde de la tragedia. ¿Por qué

Y no, no se trata del saqueo que llevó a cabo el ex gobernador Andrés Granier. Se trata del asalto al poder que prepara el dos veces derrotado Andrés Manuel López Obrador, quien prácticamente ha secuestrado al estado —junto con su gobernador, Arturo Núñez—, para convertir a Tabasco en trinchera contra la reforma energética. Y todo, en los previos a que se anuncie que Tabasco será de nueva cuenta un edén petrolero por los nuevos hallazgos de crudo que vienen.

En Tabasco, se dice, se gesta de manera callada el nacimiento del “nuevo Juanito”

# Cartones

NACIONALES

**MILENIO**  
Reséndiz



LOCALES

**MILENIO**  
Diario Jalisco  
**Rapé**



**REFORMA**  
Calderón



**MURAL**  
Diario de Jalisco  
**Josel**



**La Jornada**  
Hernández



**MURAL**  
Diario de Jalisco  
**La Resortera**

